

这个龙年，朱老总来到洛阳

- 这个龙年，百团大战爆发
- 这个龙年，汪精卫在南京成立汪伪政权
- 这个龙年，张自忠在枣宜会战中壮烈殉国
- 这个龙年，德国、意大利和日本结成法西斯同盟



□记者 孟国庆

1940年5月，侵华日军为控制长江交通、切断通往重庆的运输线，集结30万大军发动枣宜会战。

第33集团军总司令张自忠奉命抵抗，亲率2000余人渡襄河迎击日军。5月16日下午4时，张自忠率部与6000名日寇血战两天后，壮烈殉国，年仅49岁。噩耗传来，其夫人悲痛绝食七日，随英魂同去。

张自忠殉国当日，38师师长黄维刚带领敢死队，端着轻机枪于16日夜间突袭日军，几进几出，奋勇抢回了张自忠的遗骸。经检视，张自忠身被八创，其中炮弹伤二

处，刺刀伤一处，枪弹伤五处。

早参加二战的50多个反法西斯国家中，张自忠是军衔最高的阵亡将领。毛泽东、周恩来、朱德分别为张自忠将军题写了“尽忠报国”、“为国捐躯”、“取义成仁”的挽词。1982年，国家民政部批准张自忠为革命烈士。

国之英雄舍身报国，国之败类无耻卖国。是年3月，投靠日本的汪精卫在南京成立汪伪政权。这个当年因行刺清朝摄政王载沣未遂而名动天下的青年，这个曾写下“慷慨歌燕市，从容作楚囚。引刀成一快，不负少年头。”的革命者，沦为令所有国人所不齿的汉奸。

汪精卫的逆举招致举国声讨，中国共产党领导的抗日武装更是将声讨转化为抗日行动。1940年下半年，彭德怀指挥八路军一二九师和晋察军区等共105个团20余万兵力，对华北地区的日伪军发动全面进攻。

这次战役史称“百团大战”，共进行大小战斗1800余次，攻克据点2900余个，歼灭日伪军4.5万余人，给日伪军以沉重打击，鼓舞了中国军民抗战的斗志，增强了必胜的信心。

在欧洲战场，法西斯德国攻势猛烈：4月9日，德军入侵丹麦及挪威；5月17日，德军占领比利时；10月7日，德军侵略罗马尼亚。是年5月，英法联军在德国机械化部队的快速攻势下崩溃，在法国东北部靠近比利时边境的港口敦刻尔克，进行了当时历史上最大规模的军事撤退行动。

“敦刻尔克大撤退”后1个月，德军占领巴黎，法国总理贝当旋即向纳粹德国投降。在伦敦，自由法国领导人戴高乐和英国人民携手迎战德军的空袭，并号召国民继续抵抗纳粹德国。

9月27日，德国和意大利接受日本加入轴心国，签署《三国公约》，柏林—罗马—东京轴心正式形成。

是年5月，在国共联合抗日的背景下，第十八集团军总司令朱德来到洛阳，与第一战区司令官卫立煌会晤，并在欢迎会上致词，强调了国共两党、两军团结的重要性。随后，朱德在洛八办听取了工作汇报并作出重要指示。

春节放假安排

市政府办公室昨日发布2012年春节放假调休日期安排。具体如下：

2012年1月22日至28日放假调休，共7天。1月21日（星期六）、1月29日（星期日）上班。

放假期间，各地、各部门要妥善安排好值班和安全、保卫等工作。遇到重大突发事件，要按规定及时报告并妥善处置，确保人民群众祥和平安度过节日假期。



拥抱春天 拥抱未来

16日晚，2012洛阳市青少年春节电视文艺晚会《拥抱春天》在洛阳电视台演播中心（原洛铜俱乐部）举行。来自我市各个学校和文艺团体的青少年，用他们的才艺为现场和电视机前的观众奉献了一场精彩的演出。

晚会歌颂了我市在过去一年中取得的辉煌成就，展示了我市青少年崭新的精神风貌。图为市青少年电视荧屏艺术团舞蹈分团演出的开场舞。

记者 杜武 摄



盆中牡丹
也“什锦”

58岁的牡丹种植艺人郭胜裕，潜心钻研什锦牡丹盆景栽培技术近20年，日前喜获成功。

据介绍，郭胜裕采用老牡丹根系，集多色国内外优良品种于一盆，所植牡丹当年嫁接当年便能开花，如种养方法得当，次年仍可开花。目前，上千盆该种盆景已投放市场。

记者 赵茂平 摄

庙会主题牌楼“龙”重亮相



□记者 曾宇凌

随着除夕临近，春节河洛文化庙会的布置已接近尾声。昨日，记者在隋唐城遗址植物园西门看到，一座巨型主题牌楼正在搭建，安徒生童话大剧场已经掀开了神秘面

纱，嘉年华娱乐区的10多种游乐设施都已安装完毕。

作为庙会的“门脸”，组委会在西门做足了“龙概念”——主题牌楼上将装饰各种龙形图案以及如意结、祥云等古典图案，过两天城门上还将装上两条巨龙，寓意龙腾四海。

与此同时，孩子们最期待的安徒生童话大剧场搭建工作进展顺利。有关负责人表示，该剧场无论是舞台、灯光、音响，还是看台，都将是专业级水准，能同时容纳500人观看演出。

从正月初一到初六，《丑小鸭与鸭蛋超人》将在这里天天上演，具体时间为：上午场10时至11时30分，下午场14时至15时30分，票价每人50元。

此外，嘉年华娱乐区已被海盗船、旋转木马、空中转椅、滑行火车等游乐设施布置成一条欢乐大道。据悉，目前所有安装工作已经结束，待电路接通后即可进行试运行。

除夕夜，到香山寺听盛世钟声

□记者 李燕锋 通讯员 张亢亢

本报讯 除夕夜，您是打算守着电视看春晚，还是打算出门寻觅另一种辞旧迎新的滋味？如果您有兴趣，不妨到龙门香山寺参加盛世钟声贺新春活动，在古韵悠悠的新

年钟声里迎接新的一年。

昨日从龙门石窟世界文化遗产园区管委会获悉，为传承中华民族优秀文化，园区将于农历大年二十九（2012年1月22日）在龙门石窟景区香山寺举办盛世钟声贺新春活动，通过撞响新年清新、祥瑞之钟声，祈福祖国繁荣昌盛，祈盼人民身体健康。

据介绍，当日18时，香山寺对游客免费开放，市民和游客可进寺参观。为营造佳节氛围，园区还准备了丰富多彩的民间习俗表演活动，如请香祈福、有奖猜谜、戏曲、武术等。

8.8
八方名品家电

将礼向进行到底

祝洛阳市民新春愉快！

营业时间：农历腊月二十九10:00至15:00；正月初一至初六10:00至17:00

春节购家电
还是到八方
五店联动
价高补差价
让您乐翻天

彩电 4.5 折起	空调 6.5 折起	冰箱 6.8 折起	洗衣机 7.5 折起	烟灶 5.8 折起	热水器 5.8 折起	电磁炉 5.8 折起	豆浆机 5	电暖器 6 折起	碟机 7.8 折起
------------------------	------------------------	------------------------	-------------------------	------------------------	-------------------------	-------------------------	-----------------	-----------------------	------------------------